### 「今天是木子读吧陪你的第816天」

很多人都把投资股票称为"炒股",我一直都不喜欢"炒股"这个字眼,因为"炒"就直接反映出了你是用投机的心态。

我们买进一家公司的股票,本质上就是成为了这家公司的股东,除每年都能收到公司盈利部分的分红外,还能赚到跟随公司成长的钱,而这个过程你一点不用操心公司的经营,只需关注大股东们的经营策略。有这样好的事,何乐而不为呢?

#### 《投资的原则》-希尔达·奥乔亚

可就是这样简单的事,太多人在执行过程中,把投资股票想的过于复杂了。后来我想明白了,这就好像每个人的人生一样,都是从少到多,再从多到少的过程,是每个人的必经之路。突然想起一句话:

别人的建议都是毒药,自己的经历才是最好的良药。

读书多了,就能感受到,其实我们每个人都是一本独一无二的人物传记。对于我们个人投资者而言投资股票,成为一家上市公司的股东前,我们需要用一些必要的知识来打底,做支撑。今天跟大家分享最近我在跑步时总结出来的四点投资股票心得

## 第一,进入股市前先充好电。

在信息充斥的时代,我们获得知识的路径有很多,找到适合你的路径,先踏实去充电吧。盲目,只能让你更惨。投资股票需要认真去对待,股票做得好的人,一定也在经营和人际关系上做的好。

最关键的核心在于,用什么方法能够让我们获得可靠的知识,从而搭建起自己的投资体系。这是一个在学习和实践中逐渐迭代的过程。在每一个迭代的时间点上,我们需要清楚自己的能力圈在哪里,做确定性高的事。

1/5

#### 第二,股价到底是什么。

股票的价格究竟是由什么因素决定的?这个问题相信大家研究得最多。其实,股价是有规律的,但肯定不能被预测,否则市场里就没有亏损的了。这个大规律就是股价永远围绕着价值上下波动。

我们来做个比喻,就好像你牵着你家狗狗在花园里遛弯,狗狗是股价,而你就是公司内在价值。狗狗有时会在你前面跑,有时又会在你后面跑,但不管它怎样撒欢, 永远都会围绕着你前后左右跑。价格终究会回归价值。

把握住这个大规律,踩好节奏,你肯定能赚到钱。

#### 第三,商业的本质是什么。

什么样的商业模式能够实现利润的可持续性,并且还能够不断地抵抗入侵者,最终给股东带来丰厚的回报。

其实,这个问题的本质是商业和人性的关系,也就是说什么样的产品才能够成为触及消费者心灵的抓手,能真心为消费者解决痛点。这是作为投资者需要善于去发现的。

### 第四,风险控制。

这里包括三个部分:①要逆向思维。②要明确你买进的标准,保留合理的安全边际。③卖出的体系更要健全。

其实,风险控制的本质是个人情绪的把控。这一点是无法学来的,唯一的方法就是用小损失的经历来换。只有亲子体验过亏损,才能真正总结出适合自己的体系,才能最终控制好风险。所以,投资股票的大忌就是盲目,一上来就大手笔,那结局就可想而知了。

## 『最后的话』

关于投资的过程,就好比我们人类整个大进化的过程。最近读了《枪炮、病菌与钢

铁》,这是一本宏大的巨著。站在几万年前看世界,这对我的投资格局起到了很大的帮助,让我的投资体系更加牢固。

大约在30万年到3万年以前,非洲大陆出现了智人

,智人脱离了猿属,形成了独立进化分支,并且进入了采集时代;大约在4000年以前,智人进化成了有社会组织结构的人类,于是人类进入了农业、帝国和宗教的时代;大约在500年以前,人类掀起了工业革命

, 让我们进入了工业、民主和科学的时代。

人类的大脑经历了漫长的进化,其中大部分过程都处于采集时代,这导致了我们的大脑更为适应采集时代的自然环境。所以,人类的大脑更擅长处理客观图形问题, 比如人脸识别、对道路地形的识别,等等。

但人类的大脑对逻辑、数字和概率的处理能力很差,因为在漫长的采集时代,我们并不需要计算出某个采集范围 内有多大的概率会遇到剑齿虎

。采集时代,大脑处理剑齿虎的方法更为实际,通过沟通来实现团队合作,迅速发现危险并进行反应,以此来解决剑齿虎富人问题。

## 《枪炮、病菌与钢铁》-贾雷德·戴蒙德

而对于投资来说,对逻辑、数字、概率的判断要求却很高。这与我们大脑是相违背的。所以,当人们遇见股价下跌,肾上腺素刺激大脑对身体下达逃离的指令,这完全是大脑导致的动物行为。

理性,本质上是逆人性的,可是投资股票本身就是逆人性的,永远都只是很少一部分人赚钱。

一个理性的投资者,在面临分析和解决金融市场投资的问题时,所依靠的不该是我们大脑的原始动物特性,而应该是经过逻辑推理和实证分析得出结论。需要认真去

付出学习和实践的过程,两者缺一不可。

读完这本《枪炮、病菌与钢铁》,才让我悟透了价值投资真正要做的事......

#### 【以上仅代

表我个人的思考与理解

,不作任何投资建议!文章可以发消息

了,欢迎伙伴们在文末点击"发消息"

留言,用交流换交流,这样每个人的知识增长都会翻倍,"木子读吧"与你一起见证成长。】

祝投资愉快!

- 4月份经济数据发布,我们面临的是什么?我们该怎么办?
- 20年前买房是时代给予的机会,今天我们的机会在哪里?
- 美国为啥又要制裁海康威视?现在可以抄底吗?

## 专注运动+投资理财

# 入"木子商城"分享精读好

书,与你一起财务自由!健一生身,读干卷书,行万里路。